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46 Mouantoile Avenue, Dallas, 
itms., presently in Laredo, exas, 	sertngrigr1117 

1fflifoi.ced May 5, 1963,0 qm 	 ALLRED.0.21L4  who possesses 
radical belief concerti 	ba. ALLRED stated that her 
husband subscribed to the Worker newspaper, joined the 
Youth Freedom Society and was reported to have flown money 
and guns to Cuba. ALLRED obtained passport and visas for 
eight Centr 	merican countries in New Orleans, December 14, 
1962. DA TALLINGSreoorledly-laader..44.22bantal 

accompanied ALLRED to New Orleans. STALLINGS 
and ALLRED are former roommates. Mrs. ALLRED thinks she 
remembers seeing the name LEE HARVEY OSWALD on one 
of her husband's envelopes. Her 'husband absconded with 
$34,000 belon i to Mrs. ALLRED and his present whereabouts 
are unknown 	 had made frequent trips to...MN:lax 
Mrs. ALLRED is itturning to Dallas and can be recontacted 
at above  

C.) 

1273/63  et  Laredo, Texas 

 

vast  SA '105-2909 

 

  

SA ELDON B. HASTINGS/m113  	Dot. dictotod  1313/63  
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It talks property of the rot sad Is teemed to 
Peer agency; it end its contents are sot to be distrIbuted outside your agency. 
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Thrl following investigation was conducted by 
SA THOMAS W. CRAWFORD: 

SA T- I , advised November 25, 1963, that he is 
per ona].ly unacquainted with suspect LEE HARVEY OSWALD, 
but is sliohtly acquainted with JACK RUBENSTEIN, having 
infrequently patronized his night clubs at Dallas, Texas, 
in the past, Source knows nothing of RUBY other than 
his persona] appearance. 

Source advised that a man possibly involved in the 
events of Love-aber 22-24, 1963, at Dallas, or with RUBY or 
SW 	in the past is a "beatnik" 'known to associate with 

Source could not recall the beatnik's f • 

na 	other than CHARLIE. 

CHARLIE is described by source, who has met him, 
as of probably American birth, but of recent immigrant 
Middle-European stock. He is about 40 years, 5'4" tall, 
130 pounds, hair black, balding, wears small goatee beard, 
sloppy dresler, personally dirty, quiet in demeanor, has 
a lively gifted mind. CHARLIE has no apparent livelihood, . 
but lends his mind to PAT KIRKWOOD, JR., and lives off him 
and others in KIRKWOOD's circle. -KIRKWOOD operates "The 
Cellar", a night club, Dallas-Fort Worth area, frequented 
by beatniks. KIRKWOOD's father was under Federal indictment 
about three or four years ago for gambling, after raid by 
Texas Rangers on his premises. 

Source believes CHARLIE and PAT may be involved 
with either RUBY or OSWALD simply because they are, from 
news and TV accounts, odd-ball, or "way-out" people. 

CHARLIE departed Fort Worth about early Spring, 
1962. He travelled in Europe. He returned to the United 
States through South America, and via Hatamoros,Tamaulipas, 
Aexico. FAT KIRKWOOD, JR,, and his wife, GAY LOVETTE PETTA, 
by pre-arrangement, met CHARLIE at Brownsville, Texas, where 
the trio spent about ten days together. They stayed at 25 
Co a, in 	then the residence of a JOSEPH F. 
P A, a beauty parlor operator, and uncle of Mrs. PAT 	' 

KWOOD, JR. (JOSEPH F. FFTTA is reportedly now employed 
at Vernon's Beauty Shop, Camp Bowie Boulevard, Fort Worth, 
Teias.) 
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Dering CHARLIE's stay with the KIRKWOOD, JR.'s in 
Brfi nsville he was reported in possession of a walking 
stick, leather covered to conceal a long steel sword blade, 
which he got in Europe. 

.1:=001). JP..., has a Dallas-Fort Worth reputation as 
"the daddy of beatniks". he appeared about four years ago in 
Life magazine's coverage of a beatnik protest demonstration 
in Burk Burnett Gardens, in the Dallas-Fort Worth area. 

1-11(EUIVD, J'., subsequent to the meeting in Brownsville 
with CHARLIE, orence in November 1962 at San Antonio, Texas, 
a companion night club, "The Cellar". CHARLIE helped him in 
this, "The Cellar", an Antonio, was later closed, when it 
was put "oft limite" by the United States Air Force. 

Further' to the character of PAT KIRKWOOD, JR., source 
advised that about 1961 KIRKWOOD, JR., indicated that he could 
hive a certain house in the Grand Prairie area "burned down 
for S35", This hr se was then up for sale, and KIRKWOOD 
indiccted that he could easily burn the house for a cash-
out on the insurance money. The house, which stood at 
610 East 5th Street in Grand Prairie, has since been torn 
gown. 

Source said his purpose in furnishing the above 
information was to drav: attention to CHARLIE and PAT KIRKWOOD, 
Jr ., as typ5_cal .er low-grade night life in the Dallas-Fort 
• Worth area. source is aware of no personal relationship between 
uuspect OSWALD or KIRKWOOD, JR., other than that from current 
press and TV commentary OSWALD is indicated as possibly 
associated with odd-balls and beatnik types. 

Source upon recontact could furnish no further 
specification for his above conclusions that CHARLIE and 
PAT KIRKWOOD might have had some past association with 
JACK. RUBY andlor OSWALD. He stated he offered the above 
information because of the geographic proximity, and the 
seemingly odd-ball or beatnik qualities the four persons 
have in crimm-,)n. It is souse's further impression that the 
Fair lay In" clq.d Comnittee generally has "beatnik" 

enfs, 

t 	' 
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Mr. CHARLES S. PERCY, 4211 Jack Street, Apartment 6, 
Ipmston, Texas, telephonically contacted the Austin, Texas, 
Re Wert Agency of the FBI and advised that he is temporarily 
in Au5till, 'Texas, for the day and that it has come to his 
attention last night that the Dallas.Morning News for October 15, 
1963, in the classified sectioE7page b, section 4, under 
"Fersonal" col”mn -- retained an item reading as follows: 

"Runnt'l 	71ease call me. Ple,Ine. Please. 
Signed LEE." 

PERCY advinrld that he had no knowledge whatsoever 
al to who may have placed this ad but due to the fact that it 
could possibly have been placed by LEE HARVEY OSWALD, that he 
felt compelled'to call it to the attention of the FBI..  

on  22/27/63  et  Austin, Texas 

 

File i  SA 89-67 

 

  

Ltr --23L11,..?„—BIJILE/mIll______Date dictated  11/50/63  
This docutsest oestabss soltber recommendations oar conclusions of the rat. it to leo property of tee rat ead Is tom.d to 
soot agency; it sad Ks cements are not to bo distributed 'staid* your tioesey.. 
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Dr. vT,Rml ,14-:q1dn. Optometrist, Texas Optical, 
7 1 noutl 	11(A11en, Tex.-s. telephonically advised 
that Nit,: 7STUT 	r1,T7A, ^nr of r  i s employees, had told 
him she helir.v..r! shy lal FeAn LET HARVEY OSWALD in Texas 

'-i cal 	in t'u 1 	 • 	at. 

11/2Q/62 7,7‘v^s 	 SA 89-67  
	 et 	  

• 

SA 11APOtt) 	r_vo.-, 7rry 

 

Date dictated 
 17/7/63 

 

  

  

?kis diseases! coateilas 'wither tocossaondstions oar conclusions of the rim It is the ortposelY of the  rot sad la loslied is 
vraim r attoncir: itt sod Its contents owe sot to So •tottlibutod would' your 	 
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/77TP) 	 ClerY, texaz,..W1 
mr. 	a.:41F, ad:iced that ir, about the middle 

of July 19P? a 	r.ln who rave Ids now. an LEE HARRIS, 
1),k1'.71!, 	 ,r71 	In 4 r 'have a new sr.rew installed 

	

trr-1.:,;le4 	VLi!es there he inquired as to her 
name and 	1 h^ 	a datc. She refused the date 
and therea!!-J 	 her on numerous occasions and 
came to see hel 	 0:-tica1 on several occasions, 

HIV! . 	-:. he was a song writer and once 
wrote a sonr 	 . 4,irh he sang to her over the 
telelhonr 

rr did 	fl-rinh her with an address, either 
loyally 0,- in N71a: where he said his mother resided, 
She on 'e 	plr in a v1-.ite 1960 ford sedan, but did not 
obtain the 35-e,:-( rumter. 

Alract 15. 3963, she told 
him to crlre. 	 1,f r- 	had a boy friend and 
had no inIfJ,t;.4, (.1 ddtirr him 	She had neither seen nor 
heard fro.: 

He .01egedly n!de a trig. to California to record 
some sor43 between ::Loaf 	IS and August 15, 196?. 

(AF 7 A ettfed #.hat when she saw news photographs 
of LEL HARVEY OSWAL;,  be irmediately noted a resemblance 
between him abed the individual known to her• as LEE HARRIS.._  

She.statel chr. --slid no' be positive, but HARRIS could have 
been identi-al w)!II (ISWAIY)- 

She fw-nished the following description of HARRIS: 

White 
Male 

Age 	 21 
Peicht. 

	

;eipht. 	 11S 

11/29/F1 
On 	 et McAllen, Texas Fn. #  SA 89-67  

 

 

   

CA HAROLD H. CRr)rSvTT eks Dot. di oedipal 	12 /7 / 6 3 
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This document contains neither recommendations nor conclusions et the Fel. It de the promeaty of the FBI mod ha loaned to 
Vest Neese; It sad its treatoute ate wee to be distributed outside Tour woe/my. 
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Lipt brown 
ermrn wore notal frame 

weal- 

Mite 7-shi-1 and slacks 
o.01z rij ratch, left arm 
had averape man's voice, 
wore thin oistache 	Stated 
1,11;ed ruitar and was song 
w:'i ter 

I't 0 , 

s: 

r!i.1.7 ',or' requested to inredis'.ey advise 
tze7BI 	 -ee 	 tific 5r0;', .11 

ii)ree hoiir!:, later ip the dzr iliss SAPZA 
telphon;-:ollv ldvi:ed that L.7.17 HARFIS h.?(-1 	entered 

-11tr7 tall. to hor. 	nh.7. stated tho riirblomr 
betwoen 	 pht't ririph cf Lrr HAPVE7 
rluito 

`i 



r. y0  ..100 Meg 11-$.410, 

• .- • '. • 

r 

t21  
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATIO 

RE ORME NATION 

41111ArrTMOWINMIC,— 7 - 

LOUIS 
I  OP's= or ORIGIN 	 DATE 	 INVICITIGATI.VE PlEilt100 	- 

DALLAS  . 	12-5-63 	12/4/63  s.  '''" —i--- —1=--4-   	- 
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SA ALBERT J. RUSHING, JR. 	paw  
CHARACTER OF CASE 

TITLE OF 

HARVEY OSWALD 

IS - R 

Arguir  lipvt 

ePlfr  

• 

REFERENCE: 

Dallas teletype to Bureau, St. Louis, and New York, 7:32 
12-3-63, captioned "LEE HARVEY OSWALD, aka, ASSASSINATION 
OF PRESIDENT JOHN FITZGERALD KENNEDY, 11/22/63, Dallas, 
Texas, AFO.". 	. 	, 	. 	 _ ..... 

.,,I.-. 
.Chicago teletype to Bureau, Dallas, St.'touis, -San Francisco, 

.  %e 	 and Washington Field, 12 -3 -63,'captioned "LEE HARVEY . 	, 
,.., . 	

OSWALD, IS - R". 
St. Louis teletype to Bureau and Dallas, 12-4-63, and St. Louis 7',40  teletype to Bureau, Dallas, and Chicago, 12-4-63, both 

captioned "LEE HARVEY OSWALD, aka, ASSASSINATION OF 
PRESIDENT JOHN FITZGERALD KENNEDY, 11/22/63, Dallas, 
Texas, AFO." 	 . 	..1 

) ;47-  '.•••• 4 	
:., 	

'' 	 • 
• . 

- :.- .• :STATUS : 	 - P - . ,..--- . • 
- A* - 
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE ' 
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

SA ALBERT J. RUSHING, JR. Mg: ST. LOU7S 
December 5, 1963 

105-3665 

LEE HARVEY OSWALD 

INTERNAL SECURITY - RUSSIA 

4 ry • 

	

1(1:t . 	 L 

)r 	 A 
"J'A-e.roir 

	

.r. 	ofil.44t 

MICHAEL RALPH PAINE, SN 51169740, served 
U. S. Army, active duty, 7-15-52 to 4-28-54, 
and on inactive reserve duty,4-29-54 to 
7-14-60, receiving honorable discharge. 
Military record -shows relatives as RUTH 
FORBES YOUNG, mother, and ARTHUR M. YOUNG, 
step-father, both residing New York, N. Y., 
in 1952. THOMAS ANTHER VALTY.A (aka THOMAS 
ARTHUR VALLEE), SN 1114455, enlisted U. S. 
Marine Corps, 8-12-49, and entered active 
duty'same date. Honorably discharged 
11-28-52. Re-enlisted U. S. Marine Corps - 
Reserve 2-9-55; entered active duty 11-28-55; 
honorably discharged 9-14-56, by reason of 
physical disability w thout severnne 
Disability shown as 

P 

DETAILS: AT ST. LOUIS, MISSOURI  

• ..e nu wadkwIwshNMeV • 
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---- A review by IC LEONARD LEWIS Of the records on • 

file at MilitArzoPersonnel Records Center, St. Louis, for 
micw.L.DALE4trA;p, Serial Number 51169740, indicated he 
4ki'inducted into the tT7S:Army on July 15, 1952, and 	. 
entered on active duty the same date attley York, New York. 
He was honorably released from active duty on April 28, 

,1954, as a Corporal, at Camp Kilmer, New Jersey, and 
transferred to the U. S. Army Reserve, by reason of release 
of overseas returnees. • 

He served in the U. S. Army Reserve, inactive 
status, from April 29, 1954, to July 14, 1960, and received 
an honorable discharge. 

He had foreign service in Japan and Korea and was 
awarded the United Nations Medal, Korean Service Medal with 
two Bronze'Service Stars, and the National Defense Service 
Medal. His record contained a statement dated July 15, 
1952, which reflected, The following inductee, Paine, 
Michael R., was inducted today, 15 July, 1952, but refused 
to take the oath of allegiance". 

His character and efficiency ratings ranged from 
unknown to excellent and there were no records of courts-
martial or absence without official leave. 

Records contained "Last Will'and Testament of 
Michael R. Paine, U. S. 51169740", un.,aterind unsigned, —  
naming - his brother, CAMERON FORB.)44rAINE, as executor-of 	- 
his will. 	

oiczt_ 

M21 il(6 

	

atives were shown as RUTH FO 	 mother, 
ARTHUR 	DUNG, step-father, both-o3-35 liVr: 5th Street, 
IraYork, New York, 1952. 	

••_ 

Military occupation was shown as intermediate speed 
radio operator and civilian occupation as research assietanto  
Bartol Research Foundation, place not shown. 

t 

 
Records contained statement "I left college twice 

a though not so much for academic reasons as for personal- -  -- 
d acuities." Education was shown as one year college, 	. -- 

2 - 

12/4/63e1  	St. Louis, Missouri 	Fn. # 	SL 105-3665  

IC LEONARD LEWIS:jc 

 

12/4/63 
Date dictated 	  
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Harvard University, Cambridge, Massachusetts, 1951. 

PAINE was described as brown hair, hazel eyes, 
6'2", 165 pounds, caucasion, date of birth shown as 
June 25, 1928, New York, New York. 

12 



-dr 

• FD-Sq2 (ill•••• 1-21-00) 	 -- FEDERAL BUREAU OF INVESTIGc  

Dote 
rw.oember 4, 191,3 

• 
A review of the records on file at 	ary Personnil 

rds Center, St. Louis, for TElmAs ApT 	LLEE, Serial Humber 
111 44 55, indicated he enlisted in...tM,'Onited-7,tatetrii!aflire—CO"f-ra 
on Augligt 12, 1949, and entered on active duty the same date at 
Greenbay, Wisconsin. He was honorably discharged on November 28, 

,• 1952, as Cr-6 	ea at Campe Lejeune, North Carolina, t reason 
of expiration of enlistment Ji 	/.,. 	i ,a 	 it -1 

He re-enlisted in the United States Marine . C,3rps?Aserve-:_3' 
same serial number, on February 9, 1955, and entered on active duty yic 
on November 28, 1955, at Chicago, Illinois. He was honorably die-
charged on September 14, 1956, at a uorPoral at Great Lakes, 
Illinois, by reason of physical disability without severance pay. 

Records contain letter dated August 31, 1956, SublerAi 
Discharge by Reason of Physical Disability, and stated that on 
August 24, 1956, the Secretary of the Navy approved the proceedings 
and recommended' findings of the Physical Evaluation Board in the 
case of the subject - named Marine, and directed he be discharged 
fr service by reason of h sical disability with disability shown 
as 

His record contained a Naval Speed Letter, dated August, 6, 
1956, to the Chief, Bureau of Medicine and Surgery, Department of 
the Navy, Washington, D.C., which requested a bed be designated 
in a Veterans Administration Hospital in the case of Caucasian 
male THOMAS ARTHUR VALLE Corporal ”nitc-d States Marine Cor 
serial Number 111 44 95 

home address - Chicago, Illinois, man s 
Is Hines Memorla veterans Administration Hospital, Hines, Illinoir, 
man appeared before Physical Evaluation Board third August, 1956..-
latter patient class 1-A, length of future hospitalization'ts 
indefinite, there is no previous request for a Veterans Administra-
tion bed pending. 

Records contained letter datPd Decein:her 23, 1955, requLniAllv 
correction be made to show VALLEE's middle name as AUTHER, instead 
of RTHUR, evidenced by birth certifitate. Re rd cortaimd ette..r.  

  

- 4 - 
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- 
dated June 12, 1951, changing date of birth from November 15, 
1931, to November 15, 1933, as evidenced by birth certificate. 

Marine Corps medical records on file, Military Personnel 
Records Center, St. Louis, for VALLEE contained a letter dated 
February 23, 1956, Subject: Psychiatric evaluation of VALLEE, 
THOMAS ARTHUR, Corporal, 111 44 55, United States Marine Corps, 
report of and reflected the following: 

"1. VALLEE.was referred to the Neuropsychiatric 
Department of the post dispensary for psychiatric evaluation 
because of extremely abnormal nervousness and periods of excite-
ment in which he cannot' talk to anyone. He is also said to be 
very hyper-active and does not get along well in the barracks..." 

"4. VALLEE has had two episodes of passible concussion. 
once when a mortar shell exploded near him in Korea and a second 
time in an auto accident which required hospitalization for twq 
months. His father died as the result of the automobile acciden'...' 

"7. VALLEE was referred for psycholtogical testing. al -
. conclusion reached following the testing period is as follows: 

t'He is fUnctioning well within the average range tfl 
intellectual evaluation. VALLEE shows indications of paranoid-
thinking. We see then, a rather weak male person (i.e. a weak 
ego structure) who experiences difficulty in his interpersonal 
relationships with males, but compensating ty building up a sow. 
what pseudo-concepl,  of his own virility. There are in addition 
indications from psychological tests of some type of organic 	I 
difficulty, 	 

Record reflected that on .Tune 19, 1956, the patitait 
appeared before c inical beard which coucurred with the 

dia nosis of 

Th 	clinical boald also reilec ed lat. on ay el, 1953, L 
pa ent was discharged against medical advice at tLe request f 
hi elf and his family, and into their custody", with a diav, 

.• 
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Record reflected disability claim filed with the Veteria,  
Administration 'Regional Office, under Claim number 17460-615, 203:, 
West Taylor Storee, Chicago, Illinois, with alleged disease or 
injury shown as N.P. condition, head wounds". 

Relatives shown as MARY CATHERINE VALLEE, sister, 6030 
Sheridan Road, .Chic. - Illinois. Parents shown as THOMAS 
ARCHABALD and MARY :;...,BRINE VALLEE (deceased). VALLEE's address 
at time of discharge from the United States Marine Corps was that 
shown for sister. Prior address shown as 3711 North Pine Grove 
Street, Chicago, Cook County, Illinois, 1955. 

Photograph available upon request. 

Edo c, ,40n two years college. Date of birth November 
1933, Chicago, Illinois. 

';# 
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1253 Rosser Street 
Waycross, Georgia 
December 9, 1963 

Chief of F. B. I. 
Washington District of Columbia 

Dear Sir: 

I am a student a 6 grade class at Bailey Street 
Elementary School. 

I would like som information on Lee Harvey 
Oswald boyhood. And how many time he been in jail. And 
how long he was in Russia. 

Sincerely, 

Ernest Henderson 

.,• 

Pa V

, 	 t 

rC  " 

*4' . 

• ' 
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Mr. Ernest 	rson 
1259 Rosser Stree 
Waycross, Georgia 

Dear Ernest: 

Your letter of December 9th has been received. 

• While I would like to send the information you 
requested, the material we have on Lee Harvey Oswald has been 
incorporated into a report. Pursuant to the instructions of 
President Johnson, this report has been sent to the Attorney 
General and to the Presidential Commission. Any possible future 
dissemination of the report or its contents will be the responsibili-
ty of the Commission. 

Sincerely yours, 

Edgar Hoover 

NOTE: Correspondent not identifiable in Bufiles. 
CJJ:dll 
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NEW YORK VIA WASHINGTON 
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LEE HARVEY-OSWALD, IS - R, CI ONE HUNDRED FIVE - TWO FIVE ZERO FIVE. 

ARNOLD JOHNSON,-IS C, ISA - NINETEEN FIFTY, 00 NEW YORK, SUFILE 

ONE HUNDRED - ONE TWO FIVE EIGHT THREE, NY FILE ONE HUNDRED - ONE SI 

ZERO TWO ONE, CI FILE ONE HUNDRED • ONE NINE ONE ZERO. 

RE OSWALD AND CP 

'farad • • 
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FBI 

Date: 
	12-13-63 

Moo to plain soot or cods) 

AIRMAIL 

Aver- 
rod. (pin. fl.t$.IS) 

Transmit t following in 

Via 
	I R TEL 

(Priority or Ilotkod of skins& 
OM, 

TO: 	DIRECTOR, FBI 

FROM: 	SAC, KANSAS CITY (105-1736) P 	 ■.0 

RE: 	LEE HARYEYSWALD, aka. 	 0 
N IS - R R 

1)tli 	
00: Dallas 	' 

Re San Antonio airtel to Bureau 12-3-63. 	 •...., 
0 

t.: V 	 1- 1--;i8ALif,41 g4 Ie eleven-r flcts.name-d----  
HARYE 	TTLE from Pensi4 &I exico to Butler, 'Missouri, 

----........- 	\S 

The 
	4  

Tbe followinglint igation vas conducted by.  
SA J. ROBERT HOWARD at Butler, Missouri, on 12-13-63; 

if 
Butler, Missouri, advised that be bad no knowledge of a 	 F 
HARVEY TUTTLE being in Butler; however, learned that TUTTLE , 	E 
may be a relative of OS CANNADY. 

ENANNADY, 106 South Mechanic Butler  
E 	 w s b

, 	11.  
advised that ARVEY R. TUTTLE-16'rother-in-la who 7 
left Butler in April, 1963, for Mexico and bas not been back 
since. CANNADY advised that TUTTLE did not come to Butler 
in October, 1063. 

CANNADY advised that be is the only relative or 
contact for TUTTLE in Butler. TUTTLE is 71 years old, a 
retired World War I veteran, and does not 'work. CAIINADY 

.-.. 
Bureau (R WO 	REC• .11 i 

'') 	6  d" t'..;:). Dallas (fl41) 
- San Antonio ( nfo)(105-200 )(RIO 
- Kansas City 

)

VIM ' 
. 

' 	
go 

DEC 16 1963. 
----6-7:1"---YWR tilA 

7-9 ii LC 1 0 i3 rir 
Approved: 	   

-_21ROX 
SoW DEC-444914---14  

by bus with tourist card FM- 

The local telephone directory failed to reflect 
the .name HARVEY TUTTLE. 

MIKE SCHWANEKER, Deputy Sheriff, Bates County, 

'Special Agent An Charge 
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TO: SAC, DALLAS (100-10461) 

FROM: DIRECTOR,
()  

FBI (105-82555) 

LEE BARMY OSWALD 
IS R 

CO Ifilitrala 
PERSONAL ATTENTION 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION>rIek.--' 
UMMUCIIIMIMM 	 UMW 	 INVWSTWIATIVIL 1WMOD 

M INNEAPOLIS 	DALLAS 	12/2/63 	11 /24 /63 1.2 /i/113 
TITLE Of CASE VILPONT WOW WY 

211 ALD I . CARUSO'S 
CHARACTER Of CASE 

IS .•• 

Ak
WWIPISIS UPI 

ebk 

LIE EARV/YQSWALD , at:. 
)del 

 

IlrliiKiiX 

IRSFICRINCES 

  

Bureau teletype to all offices entitled KSBASSISATIOR 
OF PRESIDENT JOHN T. KENNZDY, dated 11/22/63. 

• 
Bureau teletype to all *Moss entitled ASSASSIIATIOS 

OF PRESIDENT ILENNKDY, 11/22/63, WALLAS, 727.A6, dated 11/23/63. 

• 

Bureau teletype to ill offices entitled as above, ...tea 
11/26/63. 

Minneapolis teletype to the Director entitled 3ACS. LEON 
RUBY, aka; LEH HARVEY OSWALD - VICTIM, DECEASED, CR, dated 11/25/63 

Minneapolis teletype to Dallas entitled ZACK LEAD EOM,: 
aka Jack Rubenstein; LIE HARVEY OSTALD, ;as. Kist 3. Tilden, 15. E.( 
Lee - VICTIM, DECEASED, CR., dated 11/25/63, (Interottice). 

Butte airtel to Minneapolis entitled ASSASSINATIOS 01 /SS 
PRESIDENT KENNEDY, 11/22/63, DALLAS, 'MAS I  dated 11/27/63, 

APPROVED 

(Inter•etfice).1 1  
A01117,0  60 NOT WRIT% M SPACEE ULM 

COPED MADE g 

10 - Bureaul:. (4127.-111C04(1:1)13(RIL) dip, 3' - Dallas (AMRD) (RN) 
4101 i°  2 •  Omaha (RIO 

2 1ipineapol4s (105-2564) 

als  
	-/-111-1443 	0.46.-ta 	  
IC c  iti2vu4,- 	lynit ,41 

3.  jpi A I\  'M•11 
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Minneapolis teletype to Dallas and Butte entitled 
as above, dated 11/30/63, (Interoffice). 

IC1 Paso teletype to the director, entitled as above, 
dated 11/29/63. 

Minneapolis teletype to the Director, captioned as 
above, dated 11/30/63. 

Knoxville teletype to the Director, entitled as above, 
dated 11/26/63. 	• 

Minneapolis teletype to the Director dated 11/27/63. 

Omaha .teletypes to the Director dated 11/29/63 and 
11/30/63. 

Bureau teletype to all offices entitled LEE HARVEY OSWALD, 
IS - E, dated 11/30/63. 

12/1/63. 
Bureau teletype to all offices entitled as above, dated 

- P 

ADMINISTRATIVE  

With reference to the terview of RONALD A. SCEWINGEAMMER, 
in which he mentions that one RI 	ORNLEY would be acquainted 0,4.1 /_ 
with OSWALD, it is pointed out that ORNLEY has been interviewed,___ __  
according to Los Angeles teletype to the Director dated 11/29/63. 

With reference to DANIEL POWERS of Menomonie, Wisconsin, 
his interview appears in the "St. Paul Dispatch" of November 25, 
1963. A teletype was directed to the Director and Milwaukee, for 
Milwiukee to locate and interview POWERS. 

With reference to the photograph of President EENNEDY 
appgaring in the company of five other individuals, one of whq* 
resimbies LEE HARVEY OSWALD, this photograph, when obtained tOom; 
MICHAEL HARRY, will be, if pertinent, forwarded to the Bureau.. 

• 
A . 

B - 
COVER PAGE 
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Source 

SOURCES CONTACTED 

Date Contacted  Contacted By  

SA WARREN G. WHITWORTH 

SA MALFORD 0. ICID 

BA SALFORD 0, BID 

SA MALFORD 0. SID 

BA DOUGLAS H. SMITH 

SA DOUGLAS B. SMITH 

SA DONALD B. WALLER 

SA DONALD Z. WALLER 

SA MICHAEL J. PDX 

SA MORTIMER C. WATSON 

SA MORTIMER C. WATSON 

SA EWALD I. _CARLSON 

   

 

    

LEADS 

  

 

OMAHA 

     

       

At Davenport, Iowa  

Reinterview Mr. and Mrs. HAROLD JEROME MANDERT, 
Apartment 103, Vale Apartment, 4th and Perry Streets, and obtain 
waiver to submit to polygraph examination from both persons. c--.. 
Int%4view them regarding identities and locations of persons 
named in MANDERT's letter of 11/28/63. These persons were all ged 
to have possibly heard RAND/CRT quote allegations he attributes 
to Mrs. HORST. '—‘ 

C - 
COVER PAGE 
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DP 1.05-2564 

MINNEAPOLIS  

At Minneapolis, Minnesota  

1. Attespt to locate and interview the following persons 
who KANDERY states may have heard his quote statements made by 
Mrs. HORST: 

ROBERT ALLEN 
GEORGE TAYLOR, 

Basting. Hotel 
BILL O'DONNELL 

2. •ill follow and report on this matter. 

— D* -
COVER PAGE 
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UNITED STATES DEPARTMENT OF:ndSTICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

Rwm00: SA EWALD I. CARLSON 	 Man MINNEAPOLIS, MINN.' 
Ogle: 	December 2, 1963 

field Office File 1404  105-2564 
	

&mu Ells No.: 62-109060 

LEE HARVEY OSWALD 

Gander: INTERNAL SECURITY - R 

Simnwm 
Acquaintances of OSWALD describe his as a cynical, surly, un-
friendly type of individual with above average intelligence. 
HAROLD JEROME SANDER! alleged a Mrs. SHIRLEY HORST stated OSWALD 
was a Communist, same kind of nut, and would kill the President 
if be had a chance. Allegation denied by SHIRLEY BORST and hus-
band. Individuals acquainted with SANDER! stated WANDER! an un-
reliable and untrustworthy individual. RALPH EDMUND ERNSTSEN, 

c%"-THI #5005522, claims former eaployment with Investors Diversified 
Services, Inc.; alleged an official of the company at a corporate 
board meeting stated he wanted the President killed. Personnel 
of company deny ERNSTSEN's employment with the company and that 

- such a statement was ever made. ERNSTSEN presently under arrest 
for ITSMV violation and has furnished exaggerated and unreliable 
• Information in the past. Results of several incidental inquiries 
set out. Sources of information advised of no knowledge re-
garding assassination of President KENNEDY or LEE HARVEY OSWALD. 

- P 
DETAILS  : 

/DS-  g, 6-6's•6 Ss( 

Isbusest swelsIss 'slew bessusessbiless use assluslose  of tli. PIL et le the property et the FBI sad Is Isabel Is sour .sow: s sad 
sostsats aro not Is le.411.441mitad outside rob assess. 
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BACKGROUND  

From information set out in El Paso's communication to 
the Director entitled Assassination of President JOHN F. sancon, 
Dallas, Texas, November 22, 1963, and dated November 29, 1963, 
it was determined from LELA KAY LORD, Midland, Texas, that ber 
son, BILLY JOS LORD, presently stationed at the United States 
Air Force Base, Minot, North Dakota, was acquainted with LEE HARVEY 
OSWALD. 



Dot. dietatod 	11/30/63  6y  RA nAnOLIIIR 	SUTTIII*Yik  

Inapt Air Force Base, 
.0n  11/30/V4   st 
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LORD4  AidgetittatelLAitiprge_4218642.72D, 
assigned to the 	nd-COmbat Defense Squadron, (C10) Minot 
Air Force Base, rural Minot, 1112aikpakoll, advised as follows: 

Me entered the United States Air Force on September 
28, 1962, at Amarillo, Texas, and has been assigned to the Minot 
Air Force Base, rural Minot, since December 16, 1962. his home 
of record is 2403 Hallosaz,jiid2andLatuam. 

In the Spring of 1959, be graduated from the Midland 
Sigh School, Midland, Texas, and in the Fall of 1959, tsaveled 
to liange, where he intended to enter a language school to ob-
tain a major is Language and Literature. 

Me first met L22 BARVEY OSWALD when be departed from 
Mew Orleans, Louisiana, the latter part of September, 1959, 
aboard the 85 Marion Lykes, a freighter. OSWALD occupied the 
same cabin as LORD enroute to France. He recalled observing 
OSWALD'. passport and visa and noting the name LEN NARVSY OSWALD 
on this passport. however, be was unable to recall at this time 
OSWALD s destination as reflected on the visa attached to the 
passport. Be did recall that the freighter stopped at only two 
ports, Lace Palings, France, and a.port inAnglagg, and that 
OSWALD did not disembark at Lace Pali's*, Francs. 

In addition to himself and OSWALD, there were only two 
other passengers on the freighter, namely; a retired V. S. Army 
major and his wife, names unrecalled, who be believed were from 
the State of Florida. Be vaguely recalled they were traveling 
to either Ireland or Scotland. 

During the entire trip he actually had very little con-
versation with OSWALD, as OSWALD was a very cynical, surly, un-
friendly type of individual who Obviously did not desire to 
associate or engage in conversations with his fellow passengers. 

On the first day of the trip, OSWALD did engage is a 
very limited amount of conversation. Me recalled OSWALD told 
him that he intended to vacation in hurope, with no specific 

- 3 - 
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that be light possibly attend some unknown school in Switzerland.""' 
OSWALD at no time indicated that he had any intention of going to 
Russia. Be never had any reason to believe OSWALD could be an 
agent of any foreign government or that he was inclined towards 
Communism. 

Be advised OSWALD never discussed his background with 
him other than to state that he was from Bow Orleans, Louisiana, 
and was just recently discharged from the U. S. Marines. OSWALD 
stated that his mother lived in Fort Worth, Texas, and was employed 
in a drug store in Fort Worth. OSWALD seemed very bitter of the 
economic conditions of his mother. OSWALD however, did not comment 
on the economic conditions in the United States or discuss any 
political views. 

Be recalled that although OSWALD mover specifically 
stated he was an atheist, he gave this impression, stating 
on one occasion "that only matter existed and everything came 
from matter." OSWALD appeared to be somewhat of an intellect, 
having above average intelligence, but did not appear to do any 
reading aboard ship. OSWALD did not appear to be a violent or a 
fanatic individual. 

The first time he actually knew that OSWALD had traveled 
to Russia was when he was in receipt of a newspaper clipping from 
his mother, Mrs. UCLA L. LORD, 2403 Halloway, Midland, Texas, 
in which it was reported in a Fort Worth, Texas, newspaper IAN 
HARVEY OSWALD, 20 year old •x-Marine from Fort Worth, Texas, had 
Menounced his American citizenship and had turned in his American 
passport and requested Russian citizenship. Be said he believed 
the article appeared in the Fort Worth newspaper during November, 
1959. 

His mother had recalled the name of OSWALD from a letter 
be, LORD, had written to his mother upon arriving in France, 
mentioning to her that OSWALD had been his roommate on his voyage 
over. 
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MILITARY SERVICE  

By communication dated November 28, 1963, the San 
Francisco Di ion made available information received from 

IF 
DONALD PST 	AMARATA, S2Ljux.t.Lingase....extuuta,Sitpi .to 14,,_Callfs,  rat a„ 
that be, CA RATA, had 	ved with OSWALD in the Marine Corps 
and that one DANIEL 	WERE of_pitatoan*T-Wivvesata„. had also 
served with OSWALD whe both were stationed at Atsugi,.,Japan. 

/1. 'th 	 -ELL 
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-- The "St. Paul Dispatch" newspaper, published daily 
at St. Paul, Minnesota, on November 25, 1963, contained the 
following article, captioned "Menomonie Man Knew Lee Oswald in 
Marines:" 

"A former marine buddy of LIE HARVEY OSWALD remembers 
the late suspect in President LENNEDY's assassination as a 
youngster who felt he was being persecuted and was aggressive 
toward any kind of authority. 

"DANIEL POWERS, lootball.and wrestling coach at Menomonie 
high school in Wisconsin, confirmed what other acquaintances of 
OSWALD had said--that he was a 'loner.' POWERS recalls that OSWALD 
was court-martialed twice during his military service. 

"The 27-year old POWERS, who first met OSWALD in March, 
1957, in Florida, said OSWALD was alone most of the time and outside 
the group. 

"'I felt sorry for him,' POWERS said. 'He seemed aloof 
from the others and the fellows his age in the squadron would 
tease him about his difference. 

"'I always got the impression he telt be was being per-
secuted by the marine corps. He was very aggressive toward any kind 
of authority.' 

"POWERS, who knew OSWALD for about a year in the marines, 
recalled the dissident youngster being court martialed for fighting 
with a non-commissioned officer. 

"Despite his aloofness and rancor toward the marines, 
POWERS said he probably got as close .to OSWALD as anyone could to 
that type of person. 

"'I did kind of enjoy his company,' POWERS admitted. 
'He seemed more intelligent than others hissr) He seemed a little 
bit more mature.' 

t 	

"POWERS said he often sat with OSWALD for three or fur 
hou playing chess. when the group was sent to the Pacific the ter. 
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"The squadron be and OSWALD were in, Marine Air Control 
squadron 	1, was shipped to California and then on to Japan.-_ -  

"POWERS said although OSWALD was aggressive toward 
authority, he usually 'knew enough to submit to authorities. nig 
first court martial resulted when he got into a fight with a 
sergeant for not obeying an order.' 

"OSWALD's second court martial, POWERS recalled, came 
in Japan as a result of an accident in May, 1958, in which he shot 
himself. Although POWERS was not present at the time, he was told 
OSWALD was cleaning a pistol, when it fell to the floor and die-
charged into his leg. POWERS believes be was court martialed for 
carrying a concealed weapon. 

"OSWALD's dislike of the marine corps went deeper than 
resentment of authority, according to POWERS. 'Be always used to 
tell me that the only thing the marines taught you was to kill 
someone, never something useful for later life. He said the train-
ing would make you a good gangster.' 

"POWERS didn't recall OSWALD expressing any radical 
political ideas, but said he mentioned while they were in Japan 
that he 'didn't care if he went back' to the United States.' 

"1 1 didn't attach any political significance to the 
remark,' POWERS said. 'A lot of young fellows over there got 
to enjoy the kind of life they led there.' 

"'POWERS never saw OSWALD again after the shooting inci-
dent in Japan and was shocked in the way he beard about him again. 

"'When I heard about the assassination and the name 
OSWALD, the name rang a bell, but I didn't make any connection,' 
POWERS said. 'Then when I saw his picture it just seemed impos-
sible anyone you knew could be involved in it. 

•"Although I spent some time with him in the service, 
I don't think I really know him well. I don't think a pe.'son 
over ally gets to know someone like OSWALD -- he made a dist 
effgft to keep apart from others. 

"'What really frightens you is that you know the president 
is dioad, and you see people like OSWALD around you every day:',-, 

• 
- T - 



-! "POWERS said after he had identified OSWALD as the 
loner he knew in the service, the thought that anyone could 
murder the president, let alone someone you knew, was too such 
to comprehend. 

"'The fact that he was suspected hit so close to bone-, 
made it all the more unbelievable,' he said. 'It wasn't my place 
to say whether he was guilty or not--but the act itself was an 
outrage. You wonder what the country is coming to when our 
president can die like that.• 

"The same sense of outrage and disbelief in POWERS ac-
companied the shocking death of OSWALD in Dallas police head-
quarters and, to him, compounded the tradgedy of the assassination. 

"'I was absolutely shocked at his murder,' POWERS said. 
'Whether he was guilty wasn't at question. The least he deserved 
was due process of law--and he didn't get it. 

"'There's no doubt that his death detracts even more 
from ourselves. When this can happen in what is supposed to be 
the best-educated country in the world, you begin to wonder.•  

"POWERS, who was discharged from the marines in September, 
1958, is a native of Owatonna and a graduate of the University of 
Minnesota. 

"Married with two children, he coaches both football mad 
wrestling in Menomonie. Before going to Menomonie in August, be 
had coached the same sports at high school in Ellsworth, Wis." 
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Dot,  November 	1983  

0 LD 	= mi4GHAmmsgj  Route 1, Albauitt14 
made available the following inforsition: 

SCHWINGHAIMIR stated that in 1960 be bad been assigned 
to the United States *arias Air Control Squadron #1, Atsugi, 
.Japan. Shortly before he arrived at Atsugi, Japan, LEE OSWALD, 
who had been assigned to the same squadron, had been sent hose. 
OSWALD had a reputation for being an odd ball, a radical, and 
there was a lot of talk about his even after be left the squadron. 
Be was not personally acquainted with OSWALD, but one RICK 
THORIUM', who was gathering material for a book, eventually pub- -- 
lished under "The Idle Warr4r," was acquainted with OSWALD, since 
THO$NLEY had also lived in Mew Orleans, Louisiana. 

SCHWINGRAJOIER advised that if the book written by 
THORIUM ha,to,do with the personnel of the Marine Air Control 
Squadron #1, it may possibly have some reference to OSWALD. 

4111  11/26/63  at Ap2vu_s NinmpiQiavis. 
SAS GIORGI C. BURTON and 

MARVIN L. SHAT/ebk 	Oat. dietatod 	11/26/63  
p - 

This document contains neither recommendation* ear conclusloss of the rah Is to the property of the LIZ sad le loosed to 
rout agency; U sad Its contests or. not to be distributed outside your mummy. 
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INCIDENTAL INQUIRIES  
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November 37 1063 
t 

1  V 11,772,, -44116° 4Ea i.Tozlgitil-Lnily,  2323 Clinton Avenue  
_ _.:14.,;:. 

)1-'1 '111(1'#" zi; ' i fr.. 	h i n  r, 	eePO 6-.21.,..24 
.... 	On or al ;A: t Ccpt'•40.aci 13; I003;Tho and his A 4 iii' .—I' .  I 
Am 

a I 	ta40(4/ lc 
wife CAROLYN, were invited to dinner to the home of 	 1 / 

erkirt.. 

South, aptiftmtnt 	n oised as follows: 

SHIRLEY HORST in Kansas City, Missouri. During the 
course of the evening they had been drinking -quite 
heavily and discussing various people that vere 
associated with them in their business. MANDERY 
advised that:lat the time both he and JIM HORST, 
the husband oi SHIRLEY, were employed by the Merle 

-V. I:atson Company vho sells radio and television 
advertising and the bozo office is located at — 
701 East Coi;rin;Itoa Avcnue, POOYIft, Illin,lis. 
HANDERY further advised that at this particular 
time JIM HORSY had gone to Minneapolis, Minnesota, 
to set up a nov office for VATSON. 

thiic they verso discussing various individuals, 
MANDERY stated that EARLEY HORST asked him if he knew 
LEF HARVEY. She stated that his true name rate LEE 
EARVEY OSWALD and that he was "some kind of a nut". 	. 

(According to MANDERY she stated that OSVALD was a 	. 

/,
the 	

Lteatticif.  lie over had a chance to kill 

1 

MANDTRY stated that sometifto later t' at 
cveniag SHIRLEY HOST asked him if he hnev a JA 
IWY that ran the Carousel Dar in Dallas, TexaS. 
MANDERY said that he acvised Mrs. ROAST that if mho 
knew anyone who threatened the President idle _should 
call the FBI and that the stated she preferred to 
talk if over with her Iivolutn6 first. HANDERY 
stated that lie thcught no m.... cl the conversation 
until be again heard the names sectioned on the 
television newscasts Sunday, November 24, 1963.' 

. 'MANDrR7 was reinterviewcd on November 24, 
. 1063, at which time be was advised that Mrs. SHIRLEY 
HORST was interviewed and categorically denied all 
allegations made by MANDERY. 

On 	iii2/1-r.5/Cka 	ginnenDo3 is, V1 nnogota.  File ii 	1.E3  

VA TEMNLITH S. EASFORD 
Sy 	SA FRANCIS R.  GRADVIry   	Dot. dictated 

TU. doeunoat catalog atattomeolmoodattotto age e
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On vember 25, 1963, HAROLD J. MAMMY, together -* 
With his wife, accompanied the interviewing agent to the 
home of Mt. and Mrs. JAM HORST located at 2620 Unity 
Avenue, Minneapolis;  Minnesota. MAMMY repeated the 
allegations in the presence of SHIRLEY BORST and she 
emphatically denied the allegations. 

MAMMY, when interviewed on MOvember 25, 1963, 
furnished the following signed statement: 

"11-25-63 
• 	 Iiinzieapolis Kinn. 

"I HAROLD JEROME NANDERY, make the following 
free an voluntary statement to FRANCIS R. GRADY - --- 
and TRINE= 8. BASFORD who have identified them-
selves toss as Special Agents of the Federal Bureau 
of Investigation. I have been advised that I.db not 
have to make a statement and that any statement I do 
make can be used against we in a court of law. I 
have been advised of my right to have a lawyer. No 
threats or promises have been made to we to setae 
to make this statemekt. 

"I an 42 years old having been born 6-29-21 in 
Nanneapolis„ Minnesota. I presently reside with 
my wife CAROLYN at 2323 Clinton Avenue South 
Minneapolis, Minnesota Apt 204. I an a malaMan 
but at the present time I Win unemployed. 

On or about September 25, 1963 while we were 
in Kansas City Missouri, Mts. SHIRLEY HORST 
invited my wiferand I to their home, 3125 Washington 
for dinner. During the oourse of the evening we 
all bad several drinks after dinner. Also during 
the course of the evening ve discfssed people we 
had met in our business. At that time I was employed 
by Merle V. 'Watson, Radio and TT Features, 701 Z. 
Corrington Ave., Peoria, Illinois. SNIRLEYes husband 
JIM BORST was in Minneapolis, Minnesota setting up 
an office for the same company. 

4I4Y- 
"While we were discussing various people that 

we knew, Mrs. BORST asked as if I knew LEE HARVEY. 



MPI 

I 	IS th!tt I 11.-n,14 	ror.ognize thc :seine. the 
said actually his true 41M0 is LEE EARVEY OSWALD. 
Sho stated he vas a real character and she stated 
that be said hc wne a enrc.lunist and if he had a 
opportunity he wculd Brea the pro.sitl-..nt.' 

"I told her that it somoone nada a statement 
to Le like thst I wmild certainly report it to the 
Y.D.I. She said ho is probably just a scraokv,t'. 
I told her if elle was afraid to rcl.ort it I would.- *- 
S-o tolt. L: 	cite vae.1.1 tall: it L.71* ‘It4.1 :IL, 
her hues:A:044. 

"At this ii:La the subject vas cLaazod and n 
'tittle later she sc4isd mo if I bad ow.: Lean to 
the Carousal Dar. I said, no, whoxe is that? She 
said Dallag. I told 	tLAt I had 1::)t. I have - 
only Leon lz 	 wv.1 se L:et 

tr..1 riltz.::Futel and the r.iswid 
who to obtain the ofT1:(2.ieLmiturc.• On this :bust 
oocasiou I was mi't't 	hORST at :nc 	t«c cthsr 
employees. 

"1 al.::(11 Lc: nil() caviled the Car:Als::. Sho rcAied, 
JACK REILIY. Tire coL...exahtion c.-.ncrninr,4 1MY unl 
OSWALD vas 4.topped at this ti:Le and we went on to. 
diar:uzs i.cup10 ne ;not! ! know. - 

"I tes4 no fuL-t?..(r ir)tic:e of 
Made by Mrs LOBS' until I board tho Lauza monti4ncd 
on TV at uhrch time I wItified the II:A office in 
Mianeal.olis, Minnesota. 

"I first met Ur 	Urs JAMES sotto,.' 
Dc: caber o: 1:1Z2 iu IfOrt Vdr.th, Twain. I tap en- 
csolcycd at U.at 	 altsvd their Rt.diu 	nne 

."--- 	•"I 4lalc.1 JIM yonve on the pheno tro.a au a*..oto1. 

-1 
Ho and Ilia wife V.:111LE.' <Arno :-.190.• to tall: to au:. 

• ..hen 1:o P.,und out that I hail rAciviouzly vol.:v.-Al :or 
t VtaSO,T Ls I:irnd m:: wild ile: tvetion tl:at were %Atli me.. 
,;ILt il:al.: tiro no:3 FEIDRICI: and DILL 0 DONNELL Vc.ru ,,i:y. 
with me. JIM was my boss at that time. I wcrkod ,.. 

t.- 
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for JIM about two weeks in Tort Worth and then JIM 
and I went to Dallas to meet MEREL WATSON. WATSON 
made me manager and sent me to Aratin, that was in 
January 1963. I was in Austin about six weeks and 

1 from there I vent to San Antonio, Texas to take over 
the Job the former manager could not handle. I was 
there until April 1963. nom San Antonio I went to 
St. Louis1  I was there about two month 	From St 
Louis I went to Wichita Kansas I wai there the 
last part of June untirSeptinaliir the first. nom 
there I went to Kansas City, Missouri where we stayed 
two at JIM BOUTS home and two weeks in an apartment. 

"While in Kansas City JIM HORST and I got 
together and called WATSON requesting a larger 
Percentage et the gross tncose. This caused friction 
between WATSON & I whereupon he firedme. I continued 
working for JIM HORST as a salesman. On or about 
September 28, 1963 we came to Minneapolis, Minnesota. 

-grworked in Minneapolis Minnesota as manager for 
the first tour weeks aia JIM and I were co-managers 
for the following week. WATSON called about this 
tine and gave ma the alternative of going back on 
the phones as a salesman or quitting. I chose to 
quit. 

"I have read the above statement of this page 
and 6 other hand reatten pages and all is the truth 
to best of my lgnoirkke. . 

"/s/ DAROLD JEROME UNDERY 

"Witnesses: 
/1/ FRANCIS it. GRADY, Special Agent, V.B.I., ltpls. Minn. 
/s/ TRENWITE S. BAUM, " 	 *1 	 IN 

k 	 In addition to the above statement, MANDERY 
advised that he had been previously rried on two separate 
occasions. Be stated that he had a 



The following is a 
obtained by observation and 

description of MANDERY as 
interrogation. 	1 

HAROLD JEROME MANDERI 
White 
.Male 
42 
June 29, 1921, 
KinneaPoile$ Minnesota 
5'11" 
225 lbs. 
Heavy 
Light 
Brown - graying 
Sine 
S7324581 
October, 1945, 
Camp McCoy, Wisconsin 
Salesman 
Married - wife, CAROLYN LEHMAN 
MAMMY 
Cousin, Dr. FRANK 'ANDREI, 
1502 licollet Avenue 

Mane 
Race 
Sex 
Age 
Date. of Birth 

Height 
Weigh* 
Sul 
Complexion 
Hair 
Eyes 
Army Serial limber 
Discharge 

Occupation 
Marital Status 

Relatives 

Employment 

Stepmother, ILILIBLZEN MANDERY, 
1827 LaSalle 

Salesman, Merle V. rai:.lan, 
701 East Corrington Avenue, 
Peoria, Illinois 

Colorado Law 
Denver, Colorado 
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D. 	  
November 27, 1303 

Mrs. HAROLD HAVDERY furnish d the following signed 
statement: egvoit, 	A rnr.i j  M 	1/64j. 

"November 25, 1963 Mi
r ipolis, Winn. (- 4  

	

"I, 2rs. NAROLD MANDERYInce CAROL 	 161/4.1-'y 

	

state that I know FRANCIS R.1ORADY and 	RWIT 
DASFORD to be Special Agents of tho Federal Bureau 
of Investigation. I know that I do not have to 
mace this statement and no force, duress or promises 
have caused me to mal:o the statement. I know that 
I have the right to the advise of an attorney 
and that this statement can Ze used against no in 
a court of lay. I know that I can bo prosecuted 
in a court of law if I furnish false information 
in relation to a federall law,violation. 

,L2.....LedyA)  Ape /,,p  41 r') 	 Li  1 
"I am 5b years of agZ, Atia -rht- bcrn'in 

Meadville, Pa.,_NoVA-124-1.9.02. I it:WC:Wry 
Iva-facia 2323 Clinton_Ave....S.,.Minneapolip, 
Minn, On 15-fit-Tg:1 -rtScpt. 23, ID03 while my 
husband and I were in Kansas City,  tie.  we 
visited the home of Mrs. JAMES (ShIRLEY) HORST, 
3125 Washington for dinner. During the evening 
we had dinner and several drinks after dinner. 
We discussed persons we bad met and been 
associated with during the scope of my past 
employment and that of my husband and Mrs. UORST. 
I had been employed by Li...RLE V. tATSON, Peoria, 
111.. in radio adversiutent vales. JA1.1118 HORST 
was in Minneapolirl-Binn. arranging for an 
office for thisEamo employer (WATSON). While 
we wore discussing various persons, Mrs IIORST 
asked my husband and molt we knew LEE EARVEY 
an if ho had worked for my husband. I maid 
I Zid not recall the.namo and my husband made • 
the same comment. Mrs EORST then call ant 
his true name was LIZ rInvEy OSWALD. She said 
OSWALD was a 'real character' and that lie said 
he, OSWALD, was or had admitted being a communist. . 
She also said OSWALD had said that if he had an 
opportunity ho rould kill the presiCent. 	 1. 

4-- 

	

11/24-25/03 	Minneapolic, Minnesota 	 UP 44-248 	3..-... 
01 

	

	 et 	 'Hof 	  
SA TRENVITH S. )3ASFORD 
SA FRANCIS R. GTADY/lcv 11/2/63 

tri 	 Dot. Actoted 	
6 

 

'Tide document ttestsbee soldier recommendottone not etmobeeteas et the PIM lit in Ike peopeety of Ube Pm mad do loaned be 
yam arimmieryi U sad Us eoetente sr. set to bo dlettUreted outside Tow seam. 
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I 
°I hen d my husband tell her that she 

should repoTt this statement of OSWALD°c to 
the FBI. She said she considered OSWALD to 
be a 'nut' or described in with a similar 
same such as a crackpot.--My husband told 
her that if she was afraid to report that 
threat to the FBI that het  my husband, would 
report the statement to the FBI. Mrs. BOOST 
replied that she would talk it over with her 
husband. 

• "Shortly thereafter Mrs BORST salted ay 
husband if he had ever been To the Carousal 
Club, Dallas. My besbazd replied.ihat hi-had 
mot visited that club. I have never been in 
Dallas, Texas. My husband talked to her 
further but I dont recall any further 
conversation shoal the Carousal. I do not 
recall hearing the name JACK RUBY. 

' "I had mot previously heard the same 
LEI HARVEY OSWALD and did not think of it 
again until I heard of the death of President 
KENNEDY. My husband called the FBI office in 
Minneapolis daring the evening of Nov. 24, 
1963. 

"I have read this statement of three 
pages and it is true and correct to the best 
of my knowledge. 

"As/ Mrs. HAROLD MANDERY 
(Mrs. CAROLYN MOWRY) 

"Witnessed 
TRENWITE B. BASFORD, Special Agent FBI, 11/25/63 -
FRANCIS R. GRADY, Special Agent, FBI, 11/25/63" 

The following is a description of Mrs. HAROLD 
*ALERT as obtained by observation and interrogations 

Nano 
Race 

e 

CAROLYN LIIHNILN CRAIN]: laNDRRY 
white 	 I 



44248 
We. 

November 12, 1908 
Meadville, Pennsylvania • 
6°3" 
125 lbs. 
Red (dyed) 

300-07-3662 
2323 Clinton Avenue South . 
HUBERT LIHMLN„ terser husband, 
•13742 Park Drive 

An L. MAIRIMOS, sane address 

CAROM Z. MORN, 13704 
Woodworth Avenue, 
Cleveland 12, Ohio 

Date of Birth 

Height 
Weight 
Nair 
Social Security 
Hu■eber 

Address 
Belstives 



q 
?D401 Mov. 14440) 	 'FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

November 274  1►904, 

td/41,•. 11/4' 	- • 
t./..41,11RM!, itimsea  $1.110_10saiewts., interviewed on November 249  1963, vas 

advis • that inforintios had been received by the Minneapoliai.. 
Office indicating that en or about September 23, 1863, while 
she was enteOnising guests is her bows in Kansas City, 
Missouri, she had asked one of her guests if he knew a LEE 
BUM and that she said the individual's true same was LEE 
BARVEY OSWALD. She was also advised that she was alleged to 
ask her guest if be knee JACK RUBY who ran the Carousel 
Bar in Dallasv Texas. 

Mrs. BORST denied that she had ever made such 
ft statement. She stated that she had never heard the names 

uwi ps  of OSULD or RUBY prior to the time that they were mentioned 
u" on the newscasts. She stated that she had sever made a 

. , statement of any kind indicating that anyone had said they 
ld kill the president if they had the opportunity. 

Mrs. BORST was shows photographs of both JACK 
RUBENSTEIN, also known as JACK RUBY, and LEE HARM OSWALD, 
that appeared in the local papers, and she advised that she 
did not know either of these mem and the first time she 
had any knoviedge of their existence war when their names 
were mentioned on the various newncasts. 

On November 25 v  1963v  8BI 	 listened to 
the allegations made in her presence y 	OLD MANDERY 
and categorically denied each allegation. She was intervi erred 
by herself in the presence of Special Agents TRINWITH 8. 
BAMFORD and NUNCIO R. GRADY at which time she advised tilt:1.c: 
she was at • loss to explain why MAMMY would sake such' 
an allegation. She said that her husband bad hired hit slon 
he was out of work and both she and her husband have befriended 
them and took them into their hone when the MODEM were 

thout funds and had so place to stay. 

She further stated that MAMMY and his wife, 
CAROLYN, are both considered to be alcoholics and that 
HAROLD MANDERY, himself, is a poor salesman and was fired 
by her husband for lack of production. She further stated 
that JIN HORST, her husband, is considerably younger than 

I 

11/24-25/610   Minneapolis, Minnesota  Ede ,  MP 44-2  
-On 

TRZNWITH S. 
IL VIANCIS OLUTI:v Oat. dictated 

11/26/113 
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11100DERY and MAMMY strongly resented the tact that JIM 
MOMS`_is his boss. 

Mrs. BORST advised that she did not feel that 
this was sufficient for MAMMY to make ouch a terrible 
allegation and she could think of no ether reason for 
his doing so. She stated that after MAMMY was fired 
he made the statement that he would "b]ou" the Watson 
Company if it took him twenty dollars in dines. Mrs. 
MOIST ezplained that he mast he would ruin the company 
by making phone calls to their various customers about 
advertising. 

Mrs. MOIST famished the following letter 
directed to MERLE WATSON by HAROLD MAMMY. 

"November 3, 1963 

"MMILM:= 

"This is my feeling on thisplivation. 
The only week that I made any money' on this 

job was this, the fifth; week. JIM took 
220.00 of the net. when we came up here, 

Sive weeks ago, I had better than $250.00 of 
my Own nosey in my pocket. La tar as I'm 
concerned I went in the bole those four 
weeks. So I am putting in a request to you 
for $150.00 a week, for ny wife and myself 
for those first four oinks. Vs worked like 
hell o  training all new men, cozies who knew 
nothing about the business. These new cozies 
accounted for about 51 of the 92 units sold, 
so you can see what we could have done, even 
without MORSTQs boys. 

"Getting back to the money situation. 
/ I brought BILL OIDONNSLL into your company 

and he still owes us a total of $250.00. Dee 
Jr.  if to the fact that I am no longer connected 

,vith you, it will not be possible forimkto 
rj, 	00110ot it and I feel it is your responsibility 

and JIM can collect it every week fro* hin  
until you, are repaid. 

/ 

o 
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